

国内

中国科协启动2025年全国性学术团体推选院士候选人工作

据新华社北京电 中国科学院、中国工程院院士候选人由院士推荐或中国科协组织全国性学术团体推荐。中国科协日前印发通知,启动2025年全国性学术团体推选两院院士候选人工作。

通知强调,要严格遵守《中国科协推荐(提名)院士候选人工作“十不准”》规范,确保推选工作公平公正,不受非学术因素干扰,维护院士称号学术性、荣誉性、纯洁性。

《中国科协推荐(提名)院士候选人工作“十不准”》对科协系统推荐(提名)院士候选人的相关方提出10项要求,其中包括全国性学术团体“不准开展可能影响或干扰推选工作的任何活动”、候选人及候选人单位不准“开展请托、游说、拉票、助选、贿选、打探推选信息等活动”、专家“应坚决抵制各种干扰推选、搞公关、拉选票等不当行为”等。 温竞华

四川统一取消普通住宅和非普通住宅标准

据新华社成都电 四川省人民政府25日晚发布关于取消普通住宅和非普通住宅标准有关事项的通知,该省将统一取消普通住宅和非普通住宅标准。

该通知主要明确了两项政策,一是四川将统一取消普通住宅和非普通住宅标准,二是发布了免征土地增值税的政策。通知称,根据《中华人民共和国土地增值税暂行条例》及其实施细则规定,纳税人建造同时满足以下3项条件的普通标准住宅出售,增值额未超过扣除项目金额20%的,继续免征土地增值税:(一)住宅小区建筑容积率在1.0以上;(二)单套建筑面积在140平方米以下;(三)实际成交价格低于同级别土地上住房平均交易价格1.2倍以下。 李倩薇

沪深交易所修订发布股票上市规则

据新华社电 上交所和深交所25日晚间发布的消息显示,近日,经中国证监会批准,上交所和深交所修订发布股票上市规则及配套规则指南。

股票上市规则修订内容主要包括:一是明确审计委员会职责承接安排,包括审计委员会职权范围、运行机制与履职规范。二是强化董事、高级管理人员职责安排与控股股东、实际控制人行为规范,包括细化董事及高级管理人员忠实勤勉义务内涵、新增事实董事相关规定。三是加强股东特别是中小股东权利保障,包括保障中小股东临时提案权、进一步明确关联交易的审议披露要求、完善差异表决权股东相关规定。四是落实破产重整上位规定,优化重整进展等事项披露要求。 姚均芳

“奇妙村”激活乡村文旅新活力



4月25日,两名小朋友在樱桃园内感受采摘樱桃的乐趣。近年来,重庆市綦江区古南街道花坝村全力推动巴渝和美乡村建设,引进团队打造“奇妙村”文旅项目。今年一季度,花坝村累计接待游客20万人次。 新华社发

国际

美移民局正在撤销终止部分国际学生合法身份的决定

据新华社旧金山电 美国媒体25日援引美国政府律师宣读的声明报道,美国移民与海关执法局正在撤销终止美国各地一些国际学生合法身份的决定,并恢复相关人员的签证登记。

一名特朗普政府律师当天在加利福尼亚州奥克兰联邦法院宣读了一份声明,称美国移民与海关执法局正在主动恢复近期一些被终止学生身份的国际学生的合法身份。同日在首都华盛顿的另一起案件审理中,政府律师也宣读了同样的声明。 吴晓凌

金正恩出席朝鲜海军新型驱逐舰下水仪式



据朝中社4月26日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩25日出席在南浦造船厂举行的新一代多用途攻击型驱逐舰下水仪式。这是朝中社发布的朝鲜海军“崔贤”号驱逐舰下水画面。

新华社/朝中社

印度媒体称印巴在克什米尔再次交火

新华社伊斯兰堡电 据印度媒体26日报道,印度和巴基斯坦25日晚在克什米尔地区再次发生交火。巴基斯坦媒体目前没有相关报道,巴军方也没有相关声明或通报。

印度媒体报道说,巴基斯坦军队25日晚向克什米尔印巴实控线沿线的印度军队哨所开火,印度军队立即回应。人员伤亡情况尚未确认。印度陆军消息人士称,此次小型武器交火由巴基斯坦方面发起,印方进行了“适当回击”。

巴基斯坦军方一名不愿具名的官员26日在接受新华社记者采访时否认了印度媒体的报道。他说,25日晚,巴方在克什米尔印巴实控线没有开火。

巴基斯坦和印度官员25日说,两国士兵当天凌晨在克什米尔地区发生交火,目前没有人员伤亡报告。 蒋超

伊朗南部港口爆炸已致516人受伤

据新华社德黑兰电 伊朗媒体26日报道说,伊朗南部沙希德拉贾伊港爆炸已造成516人受伤。

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼对媒体表示,目前已确定存放在港口一角、可能装有化学品的集装箱发生了爆炸。不过,在大火完全熄灭前很难对爆炸原因给出准确结论。她承诺在查明原因后向公众公布具体情况。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊朗海关发布的消息说,爆炸发生在集装箱区一个隶属于港口和海事组织的区域。由于爆炸地点位于海关办公楼2公里内,办公楼屋顶受损、设备坠落、窗户破碎,造成多名海关工作人员受伤。

据伊朗法尔斯通讯社当天报道,伊朗国家石油公司在爆炸后发表声明说,爆炸与该公司在该地区相关的石油设施无关。 陈霄 沙达提

文体

《哪吒2》登陆芬兰反响热烈

新华社赫尔辛基电 中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(简称《哪吒2》)25日起在芬兰上映,收获热烈反响。

记者25日在芬兰首都赫尔辛基市中心一家影院看到,许多观众在影厅入口处与《哪吒2》的宣传海报合影留念,其中不仅有当地华侨华人和中国留学生,也有相当数量的外国观众。放映开始时,影厅已座无虚席。

据芬兰最大连锁影院芬基诺公司介绍,《哪吒2》已在12个芬兰城市上映。该公司在其网站上说,《哪吒2》是“史无前例的动画电影,不仅有中国神话故事的精髓,更融入大胆创意,呈现了一场开创性的视觉盛宴”。

“我们对《哪吒2》在芬兰的票房表现感到惊喜。这非常令人鼓舞,非常积极。”芬基诺公司传播经理伊雷妮·赫恩贝里说,“鉴于观众的热情反馈,我们增加了放映场次。”

芬兰发行量最大的电影杂志《情节》此前曾发表多篇文章,盛赞《哪吒2》的票房成就,将其誉为中国文化产业蓬勃发展的象征。

据《哪吒2》欧洲发行商圣三一亚洲电影公司介绍,自3月在欧洲多国上映以来,该片票房表现良好。根据排片计划,《哪吒2》于4月24日至27日陆续在北欧国家丹麦、挪威、瑞典、芬兰和冰岛上映。圣三一亚洲电影公司说,这一规模在华语电影海外发行史上罕见,充分体现了当地院线对《哪吒2》市场潜力的信心。 朱昊晨

郑钦文:继续适应红土赛场打法

新华社马德里电 在25日进行的马德里网球公开赛女单第二轮比赛中,中国网球“一姐”郑钦文以0:2不敌俄罗斯选手波塔波娃,赛季“红土首秀”以失利告终。赛后,郑钦文坦言自己还需要继续适应红土赛场的打法。

作为赛会八号种子的郑钦文本场与对手激战1小时40分钟,最终以两个4:6败下阵来。尽管此前曾受手肘伤势影响止步查尔斯顿站八强,随后又因伤退出斯图加特站比赛,但她表示,自己输掉这场比赛“并不是因为伤病”。郑钦文说:“我觉得我现在完全可以正常地打球。虽然伤病一开始会有一点影响,但进入比赛之后我就不会去想了。”

回顾这场比赛,郑钦文认为自己在许多方面的表现都有所欠缺:“今天我在场上的整体感觉太慢了,发挥也太过平淡,一些关键分的选择没有做好。我需要表现得更加积极、更有力量感一些。”

郑钦文表示,自己仍需要继续适应红土的打法:“红土是一个很需要耐心的场地,因为球速会更慢一些,需要球员做出更多更好的选择。我还要再找找在红土场上比赛的感觉。” 谢宇智

金山岭长城越野赛开赛



4月26日,参赛选手在比赛中。当日,2025金山岭长城越野赛黄金联赛世界系列赛(中国站)在河北省承德市滦平县金山岭长城景区开赛,吸引了来自全球53个国家和地区的约2500名专业选手和越野跑爱好者参赛。 新华社发